

年过半百才踏进娱乐圈,4年间参演了《武则天秘史》、《最后的较量》、《誓言今生》等100多部影视剧——

# 洛阳符毅明： 小角色扬名横店

## 1 本是去旅游 却“意外”成了演员

说起演员符毅明,可能很多观众都不知道,因为在影视剧中,他扮演的都是些小角色,比如《武则天秘史》中阻挠武媚娘封后的来济大臣,电视剧《誓言今生》中的餐厅老板等。

比起影视界的明星们,符毅明在娱乐圈的成绩简直不值一提,但他的经历相当传奇,人行不到4年,就参演了116部影视剧。很多人可能想不到,他踏入娱乐圈的契机,却是一次旅游。

2008年3月,符毅明揣了3000元钱到浙江横店旅游。在那里,他看到很多老百姓通过简单的面试,成了影视剧里的群众演员。

当时,影视剧《最后的较量》正在那里拍摄,动了心的符毅明也向剧组递了资料。结果,这个剧组一下让他拍了七八天的戏。过了一把戏瘾之后,符毅明体验到了一种从未有过的快乐。他说:“演戏是各种人生经历的集中体验,畅快。”

很快符毅明又向《一代大商》剧组递了资料,再次入选。他由此下定决心,是时候跟洛阳的工作说“再见”了。他留在了横店,成了“横漂”一族,正式“转战”娱乐圈。

## 2 丰富的经历 增加了他对角色的 把控能力

相比其他群众演员,50多岁才涉足影视剧的符毅明似乎发展得很快。不到4年时间,他经历了从群众演员、群众特约演员、小特约演员到中特约演员、大特约演员的转变。有人说符毅明幸运,符毅明说,大概是因为阅历丰富,增加了自己对角色的把控能力。

从学校毕业后,符毅明在原铁四局文工团做了8年的芭蕾舞演员。回到家乡洛阳后,他先在市食品工业协会工作一段时间,后又在礼仪学校、芭蕾舞艺术学校、保险公司等单位工作过,人生经历可谓丰富。

50岁之后,本已进入知天命年纪的符毅明,没有满足于洛阳舒适、安逸的生活,毅然闯进了对他来说完全陌生的娱乐圈,心甘情愿地演起了观众未必留意的小角色。

虽然人行时间不长,但符毅明凭借对角色的把控能力,在横店影视城小有名气,因此他片约不断。

在拍摄电视剧《誓言今生》时,符毅明扮演一个餐厅老板的角色。因为要与大腕李雪健搭戏,导演在拍摄前再三叮嘱符毅明,一定要配合李雪健演好这场戏。

拍摄过程中,导演突然找到李雪健,说剧情中他扮演的晏老板是坐车来到餐厅,但吃完饭,餐厅老板送晏老板出门,却没有车等在门口,这不符合常理。

站在一旁的符毅明想了想,对李雪健说,加一句:“晏老板,我是不是给你的司机打个电话,过来接你?”晏老板说“不用了,我自己走一走吧”,这样就能避免情节上的漏洞。导演和李雪健十分认可他的这种设计。



核心提示

□记者 许晓洁  
通讯员 张红文/图

年过半百,符毅明放弃了在洛阳舒适安逸的生活,奔赴浙江横店,踏进娱乐圈;在100多部影视剧中,他心甘情愿地扮演里面的小角色,享受着演戏带来的快乐。符毅明说,他从来都是一个不安分的人……



符毅明剧照



符毅明生活照

## 3 认真演戏 对钱却又不大在意

与很多娱乐圈新人有邀必演不同,符毅明会挑剧组、挑角色。但一旦是他答应扮演的角色,就一定认认真真地演好,哪怕只有一句台词,他也会认真揣摩角色的动作、神情。

在出演《东方红1949》中的何应钦时,为了拍一场发怒的戏,符毅明专门拿手机录下自己念的台词,反复琢磨应有的语气和重音。

在出演《角斗士》里的大臣时,驾车的马惊了,不仅把马车掀翻,还把坐在马车里的符毅明掀落在地。当时,现场的工作人员都吓坏了,但符毅明站起来后,一看自己没受伤,立刻又投入到拍摄工作。

在出演电视剧《旗袍》时,符毅明还“遭遇”了一场“床戏”。他认认真真地演完,结果播出时这场戏竟被删了,符毅明一笑置之。

符毅明说,他就是这样,对演艺事业既很认真,又没太当回事儿,“从没有过要当男一号、男二号的抱负,只是很享受演戏带来的快乐”。

作为一名演艺界的新人,符毅明目前的收入还不错,有时候,还能拍个广告赚点外快。但是他说,钱多钱少无所谓,只要能养活自己就行。如果哪一天,他对现在的生活厌烦了,就回到洛阳,去找寻他的根。

## 4 闯荡娱乐圈 也要有些技巧

符毅明只身闯荡横店,但他并不孤单,性格爽朗的他,结交了不少朋友。

“多学、多问,会让自己提高很快。”符毅明说,初到横店时,他不清楚影视界的套路,就虚心向别人请教。

刚开始,他只知道向剧组投递资料,向其他群众演员打听得知,通过演员公会可以联络到更多的剧组。

后来,戏演多了,符毅明渐渐被一些导演和大腕记住了,需要演员的时候他们会主动联系他。

在拍摄唐国强主演的一部戏时,本来副导演没有找符毅明参演,但是唐国强说,符毅明演得不错。副导演很尊重唐国强的意见,就把符毅明找来了。

“先做好人,再做好事。”符毅明说,剧组都喜欢找能力强又善于合作的演员。

“演员演戏时要会使‘巧’劲。”符毅明说,他不是科班出身,来到横店之后也没有机会进行专业的学习,他能做的,就是在片场看,研究他人的表演方式,然后自己多加练习。而在正式拍摄之前,演员一定要把自己讲台词的节奏和走位的起幅、落幅控制好,做一个让导演省心的演员,才能受到剧组的欢迎。



NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

### 畅行自由坦途 一路66大胜

经典6载,特惠6重礼,惊喜巨惠礼遇您



**TUCSON 途胜** 特惠六重好礼等你来拿

巨惠好礼一: 1年全险    巨惠好礼二: 1.5万元油卡    巨惠好礼三: 新媒体DVD导航+倒车影像

巨惠好礼四: 高档太阳膜    巨惠好礼五: 全车大包围    巨惠好礼六: 豪华真皮座椅

北京现代汽车有限公司 客服电话: 400-800-1100(手机用户) www.beijing-hyundai.com.cn info@club.beijing-hyundai.com.cn

**买北京现代! 到高新区胜达店!**

首付低至20% 期限延长至5年 0起保 0抵押 方便快捷 无户口限制

北京现代汽车洛阳胜达特约销售服务店    销售热线: 63631000 13653883327  
地址: 洛阳市高新区创业路    服务热线: 63631001 13653883775